
Čínská studentka v naší škole 
 

V úterý 21. 12. 2010 navštívila naši školu, přesněji horní budovu v ulici ČSA, 

třiadvacetiletá studentka z Číny. Mengjiao, čti Mončá, studuje na pekingské univerzitě a závěr 

loňského roku trávila v České republice, kde  pracovala na své diplomové práci. 

Mengjiao strávila v naší škole celé dopoledne a připravila si pro nás v učebně U4 

zajímavou prezentaci své země. Mengjiao se ale během svého pobytu v ČR naučila jen pár 

českých slov, takže celá prezentace probíhala v angličtině. 

Na začátku porovnala oba státy, co se týče velikosti a počtu obyvatel, a my se jen 

pousmáli nad tím, jak je ČR malinká v porovnání s obrovskou Čínou. Jen počet obyvatel 

Pekingu je o 7 miliónů větší než počet obyvatel celé ČR! 

Dověděli jsme se dále zajímavosti o čínském jídle, které je na rozdíl od našeho velmi 

pálivé a složené především z rýže, ryb a mořských plodů, v některých částech země 

obohacené o maso hadů či psů. Samozřejmostí je používání hůlek místo příborů. 

Trochu nás zaskočil pohled do čínské střední školy. Výuka šest dní v týdnu od rána do 

pozdního večera, domácí úkoly pod dohledem vyučujícího, nevzhledné školní uniformy 

připomínající montérky, přísný zákaz kouření, alkoholu, navazování vztahů mezi chlapci a 

dívkami či  u dívek zákaz nošení dlouhých vlasů.  

Mengjiao nám také řekla něco o historii čínského písma, ukázala tradiční způsob psaní 

pomocí zvláštních per a také nám vysvětlila, jak a co znamenají některé čínské znaky. Tabule 

ve třídě po jejím odchodu zůstala plná čínských znaků. 

Číňané samozřejmě neslaví Vánoce, nejsou křesťané, ale začátek nového roku vítají. 

New Year Eve slaví v kruh rodinném a sledují přitom v televizi několikahodinovou estrádu, 

děti a mládež pak dostávají od jednotlivých členů rodiny finanční dárky. Letos Čína vstoupila 

do roku Králíka. 

O přestávce na chodbě Mengjiao ještě odpovídala na naše zvídavé otázky, zajímalo 

nás především, jak zní čínština, a tak nám překládala do svého rodného jazyka. Po 

vyčerpávající dopolední „výuce“ si pochutnala na typickém českém obědě v naší školní 

jídelně, podávaly se zrovna houskové knedlíky s vepřovým masem a omáčkou. 

Mengjiao už je v této chvíli opět ve své rodné zemi a my si alespoň fotkami můžeme 

připomenout tuto návštěvu, která nám přiblížila dalekou a pro nás velmi exotickou zemi a 

která nám také ukázala, jak důležitá je v současném globalizovaném světě znalost světového 

jazyka.  

 

        Alice Linhartová 

 

 

  


